2D1344
Grundlaggande Datalogi for F

Tentamen 2004-01-09 ki 14.00 — 17.00

Inga hjalpmedel.

Endast ett svarsalternativ pa varje

Preliminara betygsgrénser:

U: 029 poang

fraga ar korrekt. Felaktigt svar eller 3:  30-37 poang

felaktigt antal ikryssade svarsalter- 4:  38-44 poing

nativ ger noll podng pa uppgiften. 5:  45-50 poéng
Uppgift 1 Uppgift 4

En abstrakt stack har bland annat foljande egenskap.

A) Den ér oféréandrad efter satsen push(pop()).

B) Den é&r oférdndrad efter satserna push(17);
pop Q).

C) Den har en top-pekare.

D) Den éar en form av lankad lista.

Uppgift 2
En abstrakt k6 har bland annat féljande egenskap.

A) Om forst 1 och sedan 2 stoppas in i kon ar det
omojligt att komma at 2 utan att forst ta ut 1 ur
kon.

B) Det som sist stoppats in dr det som forst kommer
ut.

C) Det finns en pekare till var dnde av kon.

D) Nér nagot laggs in skapas en ny nod sist i kon.

Uppgift 3

Antag att vi vill lagra 666 namn i en hashta-
bell av langden 1000 dar kollisionerna hanteras med
enkelldnkade listor. Hur manga jamforelser behévs det
i medeltal for att hitta ett givet namn?

A) Drygt en.
B) Knappt 10.

C) Cirka 333.
D) Cirka 500.

Hashtabeller utan krocklistor har en viss dalig egen-
skap.

A) Mera minneskréavande.
B) Léngre soktid.
C) Mer komplicerad programmering,.

D) Borttagning tillats inte.

Uppgift 5

Vilken av nedan foreslagna hashfunktioner ar bast? Du
kan anta att nyckeln namn ar ett efternamn. Parame-
tern n ar hashtabellens storlek, ett primtal i intervallet
1000 < n < 100000. Pseudokoden bor vara latt att
forsta. Med ord(tkn) menas bokstavens ordningsnum-
mer i alfabetet.

A) sum=0
for tkn in namn:
sum = sum + ord(tkn)
return sum % n

B) sum =0
for tkn in namn:
sum = (sum * 100 + ord(tkn))
return sum % n

C) sum=0
for tkn in namn:
sum = sum * ord(tkn)
return sum % n

D) sum=0
for tkn in namn:
sum = sum*17 + ord(tkn)
return sum % n



Uppgift 6

En datalog som lagrar ett medlemsregister i ett binart
soktrad i stéllet for i en hashtabell har férmodligen
foljande skal.

A) Lattare att ta bort poster.
B) Snabbare sokning for poster néra roten.
C) Lattare att lagra pa fil.

D) Enklare att skriva ut i bokstavsordning.

Uppgift 7

Sokning i ett bindrt soktrad eller i en ordnad vektor,
vilket gar fortast?

A) Soktrad.
B) Vektor.
C) Lika fort om tradet ar balanserat.

D) Lika fort om triadet &r helt obalanserat (en tarm).

Uppgift 8

For att hitta de hundra storsta av tiotusen virden &r
foljande metod bast.

A) Sortera med quicksort, ta ut dom hundra forsta.

B) Inséttningssortera, avbryt nir dom hundra forsta
inte dndras.

C) Léaggin allaien trappa (heap) med storsta overst,
ta sedan ut hundra.

D) Légg in hundra i en trappa med minsta 6verst, ga
igenom resten och byt ibland ut trappans topptal.

Uppgift 9

Antag att vi har en liten hashtabell med plats for 13 ele-
ment. Antag vidare att linjdr probning (med steget ett)
anvands for att hantera kollisioner. Vad blir slutresul-
tatet nar stréngarna ”Sverige”, ”Norge”, ” Danmark”,
”Finland” och ”Island” i denna ordning succesivt laggs
in i tabellen. Var hash-funktion, h, ger féljande svar:

h(”Sverige”) — 3

h(’Finland”)  — 28
h(’Danmark”) — 15
h(”Norge”) — 25
h(”Island”) — 12

A) Island
Finland
Sverige
Danmark

Norge

—_

B) Island
Danmark
Finland
Sverige

Norge

—_

C) Finland, Danmark
Sverige

Norge, Island

[t

D) Finland
Sverige
Danmark
Island

Norge

—_ =

Uppgift 10

Vilken av foljande kodningar ar en korrekt Huffman-
kodning for data med dessa forekomstsekvenser:

a’ 35%
b 21%
e 15%
' 13%
e 11%
5%

A) ’a’:0 b1 ’c:01 ’d’:10 ’e’:101 ’£7:010

B) ’a’:10 b’:00 ’¢’:11 ’d’:101 ’e’:100 ’f’:01
C) ’a’:00 'b’:10 ’¢:010 ’d’:011 ’e’:110 ’f":111
D) ’a0 b1 ’¢:01 ’d’:10 ’e’:10 ’f:01

Uppgift 11

Syntaxen for en binér siffra ar sa héar.
<bit> ::=0 | 1

Hur ar syntaxen for ett binért heltal?

A) <tal> ::=0 | 1 | -1 | <tal><bit>
B) <pos> ::= 1 | <pos><bit>
<tal> ::= 0 | <pos> | -<pos>
C) <bitfsljd> ::= <bit> | <bitfsljd><bit>
<tal> ::= 0 | 1<bitfsljd> | -1<bitfsljd>
D) <tecken> ::= - |
<tal> ::= <tecken><bit> | <tal><bit>



Uppgift 12

Boyer-Moore’s textsokningsalgoritm ar sarskilt lamplig
om sokstrangen ar

A) lang och bestar av ovanliga bokstéver.

B) kort och bestar av ovanliga bokstéver.

C) lang och bestar av vanliga bokstéver.

D) kort och bestar av vanliga bokstéver.

Uppgift 13

Viggos rattstavningsprogram Stava har ingen ordlista,
utan

A) en boolesk hashtabell.
B) fjorton booleska hashtabeller.
C) ett bloomfiltertrad.

D) fjorton bloomfiltertrad.

Uppgift 14

Nér man tar ut oversta posten ur en trappa (heap) up-
pstar ett tomrum. Vilken post ska man fylla det med?

A) Bista barnet.
B) Sista posten.
C) Vinstra barnet.

D) Bista posten pa sista nivan.

Uppgift 15

Vilken algoritm &r inte exempel pa principen divide-
and-conquer?

A) Quicksort.
B) Mergesort:
C) Binérsokning.

D) Breddenforstsokning.

Uppgift 16

Vilken sorteringsmetod kan man relativt enkelt modi-
fiera sa att den snabbt rdknar ut medianvirdet av ett
stort antal tal?

A) Heapsort

B) Bubblesort

C) Quicksort

D) Mergesort

Uppgift 17

Stockholmsbodrsen har en aktieférteckning ordnad efter
aktiernas aktuella kopkurs. Det ar en vektor med den
dyraste aktien forst. Efter varje kursdndring maste pro-
grammet kolla om omsortering behdvs. Vilken sorter-
ingsmetod ar lampligast?

A) Quicksort

B) Bubbelsort

C) Heapsort

D) Mergesort

Uppgift 18

Vilken ort i vérlden tar det langst tid att na fran Stock-
holm, om man ger sig av klockan 17.00 idag? Ett pro-
gram for att ta reda pa svaret anvander lampligen

A) rekursiv djupetforstsokning.
B) breddenforstsokning med ko.
C) djupetforststkning med stack.

D) béstaforstsokning med prioritetsko.

Uppgift 19

Ett allmént trad representeras lampligen med foljande
struktur.

A) Ett binért trad.

B) En ldnkad struktur med manga pekare i varje
post.

C) En ko av stackar.
D) En stack av koer.



Uppgift 20 Uppgift 23

I vilken ordning behandlar man noderna vid en | Att viinda upp och ner pa en abstrakt stack ir svart,
postorder-genomgang av foljande trad? men det gar med en av foljande metoder.

A) En extra ko.

A
/ \ B) En extra stack.
E C
/ / \ C) En rekursiv metod.
D B F

D) En extra pekare i varje stackpost.
A) D,B,E, A C F
B) A,B,D,E, C,F
C) D,E,F,B,C, A Uppgift 24

D) D,E,B,F,C, A
Vad &r kértiden (vdrsta fallet) for denna algoritm?

Uppglft 21 algoritm vardebredd(v):

In: vektor v med léngden n

Vad menas med att ett binart trad ar balanserat? bredd = abs(v[0]-v[1])

for i=0..n-2:
A) Alla noder i vénster deltrad &r mindre dn roten for j=i+l..n-1:
och alla i hoger deltrad &r storre. if abs(v[il-v[j]) > bredd:

bredd = abs(v[il-v[j1)

B) Summan av nyckelvirdena i hoger och vénster
return bredd

deltrad ar lika.

C) Alla végar fran roten till 16ven ar ungefar lika

langa. A) O(logn)
D) Alla noder har antingen tva eller inga barn.
B) O(n)
Uppgift 29 C) O(nlogn)
. D) O(n?)
Antag att man lagrar en heap i form av en vektor sa
att noden vid index ¢ har vanster barn vid 2¢ och hoger
barn vid 2i + 1.
Heapen har fran borjan foljande innehall: Uppglft 25

| 5137 |28 ] 15| 11|35 |30 45|17 |90 |

Vilken datastruktur anvinder Google for att hitta alla
(forsta elementet har index 1) webbsidor som innehéaller angivna sokord?

Vad blir resultatet ifall man tar bort rotelementet och

aterstiller heapegenskaperna? A) En hashtabell for varje lagrad webbsida.
A) [7]13[11[28]|15[90|35]30]45]17 | B) En hashtabell for varje forekommande ord.
B) | 7] 13|17 |28 |15 |11 [35]|30]90 |45 |
C) En hashtabell med alla lagrade webbsidor.
C)|7|13[17 28|15 |11 [35]|30]45] 90 |
D) [ 7]13]11]28 |15 17|35 |30 |45 90 | D) En hashtabell med alla férekommande ord.




Uppgift 26

Det vetenskapsteoretiska stodet for att solen kommer

att ga upp dven i morgon, vad kallas det?

A) Abstraktion.
B) Ockhams rakkniv.
C) Induktion.

D) Falsifierbarhet.

Uppgift 27

For att testa alla fyrsiffriga portkoder med bara 10003
tryckningar kravs en datorberdknad sifferfoljd. Hur gor
man bést berdkningen?

A) Rekursiv djupetforstsokning.
B) Djupetforstsokning med stack.
C) Breddenforstsokning,.

D) Bistaforstsokning.

Uppgift 28

Maximala komprimeringen bestdms av en viss egen-
skap.

A) Frekvensfunktionen.
B) Entropin.
C) Huffmantriddets djup.

D) Antalet 16v i Huffmantradet.

Uppgift 29

Komprimeringsalgoritmen i Winzip ar foljande.

A) RLE
B) LZ
C) Huffman

D) Boyer-Moore

Uppgift 30

En ADT specificerar féljande.

A) En datastruktur.
B) En modul som kan importeras..

C) En eller flera operationer.

D) En abstrakt klass.

Uppgift 31

Reguljara uttryck kan bland annat anvéndas i féljande
situation.

A) Vid rekursiv berdkning av fibonnaccital.
B) Nar ett sarfall (exception) har uppstatt.
C) For att beskriva en ADT.

D) Soka ord med stavningsvarianter.

Uppgift 32

Antag att vi representerar en stack i form av en vektor
(array) samt ett index som haller reda pa stackens topp.
Vektorn och indexvariablerna ar fran borjan nollstallda.
Vad kommer vektorn att innehalla efter nedanstaende
operationer?

= Stack()
.push(17)
.push(4711)
= s.pop(Q)
.push(666)
.push(7)

n n X n n n

A)| 17 4711|0666 [7]0]0[0]0 -]

B) | 7666|4711 |0[0]0]0[0]0 -]

C) [ 17 | 4711 | 666 | 7 [0 [0[0]0]0 - |

D) | 17]666 | 7]0]0]0]0]0[0 -]

Uppgift 33

Hur lagrar man ett binédrt soktrad pa fil for att kunna
aterskapa det?

A) Skriv ut det i preordning.



B) Skriv ut det i inordning.
C) Skriv ut det i postordning.
D) Skriv ut det breddenforst.

Uppgift 34

En automat specificeras av foljande.

A) Tillstandsvektorn.
B) En funktion fran indata till utdata.
C) Overgangsmatrisen.

D) En riktad graf dér kanterna &r mérkta med
tillstand.

Uppgift 35

Rekursiv medakning kan anvéndas i foljande situation.

A) Komprimering av bild- och ljudfiler.
B) Beskrivning av syntax med BNF-notation.
C) Listig omvandling fran decimala till binéra tal.

D) Parsning.

Uppgift 36

Vad &r dynamisk programmering?

A) Objekt skapas under korningens gang.
B) Rekursiv berékning dér delresultat sparas.

C) Programmet kompileras bara till en plattform-
soberoende bytekod.

D) Minnet ateranvénds genom skrdpsamling.

Uppgift 37

For att sortera om befolkningen (cirka nio miljoner)
efter fodelsedag (alla fodda forsta januari forst etc)
skulle det krévas sa hiar manga jamforelseoperationer.
(Nio miljoner ar ungefir tva upphojt till tjugotre.)

A) Cirka tvahundra miljoner.

B) Cirka arton miljoner.

C) Cirka fyrtiosex miljoner.

D) Cirka tjugo biljoner.

Uppgift 38

Vilken metod kan anvéndas for att sortera en abstrakt
ko?

A) Mergesort.
B) Heapsort.
C) Inséttningssortering.

D) Bubbelsortering.

Uppgift 39

Vad gor denna algoritm?

algoritm OK(x, y):
p=x
while not p is None:
if p.data == y:
return True
if p.data > y:

p = p.-left
else
p = p.right

return False

A) Kollar att nyckeln z finns i ett binart soktrad
B) Kollar att nyckeln y finns i ett bindrt soktrad
C) Satter in nyckeln z i det bindra soktradet

D) Sétter in nyckeln y i det binéra soktradet

Uppgift 40

En skipplista ar ett alternativ till binartrad med
féljande egenskap.

A) Tar mindre plats.
B) Kréver firre pekare.
C) Enklare att spara pa fil.

D) Mindre risk for obalans.



Uppgift 41

En bra rekursiv tanke for siffersumman av talet z kan
se ut nat sa har.

A) Sista siffran i z plus siffersumman av z/10

B) Forsta siffran plus andra osv ... men 0 har sum-

man noll.
C) Forsta siffran plus siffersumman av resten.

D) Lagg siffrorna i en stack, poppa sedan och
addera..

Uppgift 42

Antag att man har ett bindrt sékirdd. Vilken av
foljande algoritmer skriver ut nyckelvardena i sorterad
ordning?

A) algoritm Mysko(root)
if not empty(root)
Skriv(root.key)

Mysko (root.left)

Mysko (root.right)
Skriv(root.key)

B) algoritm Mysko(root)
if not empty(root)
Mysko (root.left)
Skriv(root.key)

Mysko (root.right)

C) algoritm Mysko(root)
if not empty(root)
Skriv(root.key)

Mysko (root.left)

Mysko (root.right)

D) algoritm Mysko(root)
if not empty(root)
Mysko (root.left)

Mysko (root.right)
Skriv(root.key)

Uppgift 43

Om man anvéander bredden-forst for att hitta ut ur en
labyrint, vad riskerar man da?

A) Den 16sning man hittar dr inte optimal.
B) Algoritmen kan ta odndlig tid.

C) Losningen kan bestka samma punkt flera ganger.

D) Algoritmen &r svar att genomfora i praktiken.

Uppgift 44

Vilken sorteringsalgoritm anvands nir man succesivt
far dessa mellanresultat i den sorterade vektorn?

13159 111|3] 6 |8
6 |5]|9|11 3|13 8
6 |5]|3|11|9|13] 8
6 |53 8 |913]11
3 (5168|911 |13

A) Mergesort
B) Bubbelsort
C) Heapsort

D) Quicksort

Uppgift 45

Antag att man lagrat 1000 element i en ordnad vektor
och konstaterar att det i medeltal tar 17 ms att hitta ett
element fran dess nyckelviarde. Hur lang tid kan man
forvanta sig att det tar om man istéallet lagrar 1000 000
element?

A) 34ms
B) 170 ms
C) 289ms

D) 17s

Uppgift 46

Vilket namn dyker upp i samband med felkorrektion?

A) Huffman
B) Hamming
C) Knuth

D) Rabin



Uppgift 47

En  Knuth-Morris-Pratt-automat  for
330331 har foljande nextvektor.

sokstrangen

A) 012112
B) 002003
C) 010011
D) 001112

Uppgift 48

Vilken sorteringsmetod kréver mest minne.

A) Urval
B) Mergesort
C) Heapsort

D) Distributionsrikning

Uppgift 49

Vad menas nar man sidger att en algoritm ar girig
(Greedy)?

A) Den gor ett lokalt bista drag i varje steg.
B) Den utnyttjar maximalt med resurser.
C) Den gar igenom alla mojliga fall.

D) Den utnyttjar minimalt med resurser.

Uppgift 50

Antag att vi har en n X n-matris A med bara nollor och
ettor som véarden, dar alla ettor kommer fére nollorna
pa varje rad. Vilken av foljande algoritmer hittar snab-
bast (for stora m, virsta fallet) den rad som har flest
ettor och returnerar detta antal?

A) max
for
J
while j<=n and A[i,jl==1
j = j+1
max = j-1
return max

0
=1..n
max+1

[

B) for i = n..1
for j=1..n
if A[j,i] == 1
return i
return O

C) max = 0
for i =
count = 0
for j =1..n
if Afi,j] == 1
count = count+1
if count > max
max = count
return max

1..n

D) max = 0
for i =1..n
for j =1..n
if Ali,j] ==
if j > max
max = j
return max



